

Tanulmány út Görmörszőlőstre

Interneten találva jött szembe a Görmörszőlősi fenntartható falu neve, ebbe a kis eldugott, határmenti faluba szerveztünk tanulmányi kirándulást és találkozót az ottani polgármesterrel. A tanulmányi kirándulásra úgy gondoltuk azokat hívjuk meg, akik a projekt teljesítése során a legtöbbször segítségünkre voltak, ötleteikkel segítették a munkánkat és bármelyik program megvalósításánál is tevékenyen közreműködtek. Azért választottuk úti célunknak ezt a kis települést, mert annak ellenére is komoly népi hagyománnyal, összetartó közösséggel rendelkezik, hogy kevesebb mint 100 fős a lakossága. A mi kis mondhatni már összetartó csapatunk kíváncsi volt, milyen eszközzel, összefogással, pályázati lehetőségekkel sikerült elérni, hogy ebben a meghitt kis faluban, ennyi értéket össze tudtak gyűjteni, és azokat ilyen sikeresen tudják ezt másokkal is megismertetni, és ezáltal több kitüntető címet is meg tudtak nyerni a település részére. Megérkezésünket követően, az ottani polgármester és egy pár főből álló kis „fogadó bizottság” fogadott bennünket nagyon kedvesen és rögtön egy régi parasztházból kialakított étterembe invitáltak bennünket, ahol helyi termelőktől beszerzett alapanyagokból készült ebédet fogyaszthattunk el. Ezt követően a helyiekkel és polgármester hölgygel ültünk le közös beszélgetésre, hogy megosszuk egymás tapasztalatait, közösség fejlesztés során elért eredményeinket. Ötleteket kaptunk falugondozási, közösség építési, közösségi összetartozási kérdésekre vonatkozóan. Elmondták, hogy nekik a legnagyobb előnyök, hogy az alacsony a lakosságszám miatt mindenki ismer mindenkit, programoktól függetlenül is sokszor találkoznak egymással, az információ áramlás, átadás ezáltal egyszerűen működik közöttük, ha felmerül egy ötlet (hagyomány őrző tábor megszervezése, újabb kiállítási tér megnyitása) rögtön akad rá vállalkozó szellemű lakos, aki kézbeveszi és irányítja annak lebonyolítását, magáénak érzi a feladatot, mellyel a település értékeit növelheti, és ápolhatja hagyományait. Domaszéken sajnos ez egy kicsit nehézkesen megoldható, nekünk a sokan ismernek sok embert kell kihasználni, (amely már a közösségi beszélgetések során elkezdett kialakulni) annak érdekében, hogy a jövőben olyan programokat találhassunk ki, amely során úgy összekovácsoljuk a lakosságot, hogy elérjük vagy legalább megközelítsük a mindenki ismer mindenkit. A kellemes beszélgetést követően polgármester asszony idegenvezetésével körbe sétáltuk és megtekintettük azokat az épületeket, amik az összefogás eredményeként újultak meg, többek között a templom, több kiállító házat, ami múzeumként működik és ahol régen használt eszközöket tekinthettünk meg. A hosszú sétát követően elbúcsúztunk házi gazdáinktól és átadtuk meghívásunkat, egy látogatás erejéig, hogy a kapcsolat, amit elkezdtünk építeni még jobban elmélyüljön és mi is bemutathassuk milyen értékeink vannak Domaszéken.